

Вѣстникъ „Смѣшлю“

Издава всяка Сѣбота.

Редакцията и Администрацията ся
намирнатъ въ печатницата на в.
„Българско Знаме“ при
Издателя и Отговорника:

Ив. Дочковъ.

Единъ листъ: едно грошче.

С М Ъ Ш Л Ю .

Цѣната на „Смѣшля“ е:

За цѣла година:

въ южна България 2 рубли нови
въ север. България 2½ руб. нови

За 6 мѣсеци:

За отсамъ Балкана 5 франка.
За отгатакъ Балкана 6 лева
Така и за другитѣ България, кои-
то сѣ извътъ отъ нашия синуръ.

ВѢСТНИКЪ ХУМОРИСТИЧЕСКИЙ, САТИРИЧЕСКИЙ, ПОЛИТИЧЕСКИЙ И ЛИТЕРАТУРНИЙ.

БЪЗЪ ЗАГЛАВИЕ: ОТЪ СТРАХЪ?!?!?

Урррааа и Юррряяя! тозъ пѣтъ пощенската чанта до нашъ Смѣшля е май по-пълничка отъ всѣкий другъ пѣтъ съ новини! Всѣкий земалъ перо и драци! Всѣкий се оплаква, всѣкий иска да намѣри право чрѣвъ неговитѣ царвули и калпакъ! Е, народе, и бай ви Смѣшлю се е побъркалъ кого да расправа и да оправя най-напрѣдъ, и чии *маслахати* да изважда по-напрѣдъ на видѣло! Не е слѣнце да огрѣе всички, не е лѣто да стопли всички!

Па освѣнь това, и него го е страхъ като «Свѣтшикъ» да не пострада нѣщо и неговийтъ клетъ калпакъ, та послѣ да са прозѣва като конь на празна торба!

Маслахатътъ, който ще извади тозъ пѣтъ на видѣло, е *маслахатъ* много голѣмъ, нѣ и много страшенъ и опасенъ; отъ страна той го туря на чело, нѣ безъ заглавие! *Маслахатътъ* е за нашитѣ *резервисти*. Бай ви Смѣшлю нѣма сабя, нѣма пушка, нѣма револверъ, нѣма патрони. Ако го напнѣтъ главатаритѣ или, както се казва, комендантитѣ на резервиститѣ нито новата Сливенска фабрика ще може да го побере и да го потули. Ама ще речете, че резервиститѣ сѣ въ състояние да го запазатъ. Ха-ха-ха-ха! Не е тѣй! Тѣ себе си немогѣтъ да запазатъ съ орѣжкито си, та нашъ Дѣда Смѣшля ли щѣтъ? Дисциплината е строго, работата е страшна! Както по голо шега не бива, тѣй и съ такива въоружени хѣра шега не бива; *зере* когато за едно помръдване на ухото въ смотра се дава подъ арестъ 24 часа единъ резервистъ, или когато за едно *окашлювание* или *освѣнувание* не на свѣщта, но на носѣтъ се прѣтърпѣватъ 5-6 хубави плѣсеници, помислѣте си за по нататѣкъ какво може да бѣде! Помислѣте си и пакъ си помислѣте! Ако на единъ отъ рождение прѣгърбавенъ резервистъ се исправя гърбицата му за 3-4 деня, ако за едно подемърчание се троши вратъ, ако за едно терпкание съ омото се остая безъ око помислѣте си вече за по-нататѣкъ! . . . Нашитѣ обучащи резервиститѣ като

се понадимятъ и като се понасътъкатъ не мислятъ, че иматъ прѣдъ себе си хѣра честни, търговци, челядници и печелници, нѣ прости мечки доведени имъ отъ гората за да ги учатъ да играятъ на хоро. Слава Богу, по насъ нѣма *анадолски дангули*, които да не разбиратъ званието си и длѣжноститѣ си и да не цѣнятъ честолобието. Нѣ да кажешъ да рѣчешъ ставашъ лошъ, да мълчишъ ставашъ *ахмакъ* и *говедо*. Не, не! пѣтътъ не е тойзи, по който трѣбва да се обучаватъ нашитѣ резервисти! пѣтътъ е: благородното и бащинското обношение. Съ добро човѣкъ може да земе и калъта подъ ногитѣ на нашиятъ българинъ! Българинътъ почита, уважава и цѣни ерѣщнитѣ си, и е готовъ да се жѣртвува цѣлъ за него, нѣ когато сѣглѣжда и той сѣщитѣ чувства въ ерѣщнитѣ си! Нѣма ли това работата се обръща на габровска гаванка.

За тозъ пѣтъ ние ще се въздържимъ за повече и нѣма да докачимъ не лично, не именно достолюбието на нашитѣ *обучащи* резервиститѣ ни, нѣ ако би да не земѣтъ и тѣ мѣрки да произмѣнятъ не само козината си като вѣлцитѣ, нѣ и *табихетя* си, то Смѣшлю ще се повърне другъ пѣтъ върху този въпросъ и тогава смѣхътъ му ще расплачи мнозина! . . . Казаното за резервиститѣ обема въ себе си и *солдатитѣ*.

Произволѣтъ на скакалицитѣ по насъ.

Ахъ! охъ! се чуваше въ една Пулпуденска *бирария*, и вмѣсто *бירה* чашата се пълнеше съ сълзи. Любопитенъ Смѣшлю да види що става и кой *ахка* и *охка*, влиза въ *бирарията* и наистинж намира съ що да задоволи поглѣдѣтъ си! Единъ авантюристъ — скакалецъ — кѣрлешъ, който се храни като в . . . на тѣлото ни, и не отваря очитѣ си отъ пусто пиянство залепва дватри шамара на една личностъ, която се мѣчи да защити правото си. Това произшествие твърдѣ раздражни Смѣшля, и насмалко щеше да се намѣси, ако да не бѣше си спримомнилъ, че то не е негова работа, нѣ работа на правителството ни. Както и да е, Смѣшлю се на-

дѣва, че правителството ни ще умѣе да скѣси краката на такива нехрани-майковци, които ни биятъ съ нашитѣ камъне по нашитѣ глави; нѣ въ сѣщото врѣме той не забрава да напомни и на нашитѣ младежи да се не прѣдаватъ до толкова на тѣзи авантюристи-кѣрлеша и да се не сприятеляватъ до толкова, щото да го имѣтъ за голѣма честь да се сбиратъ съ тѣхъ; защото тѣ не сѣ друго освѣнь извергъ изъ отечеството си, и сѣ допле у насъ да минуватъ за злато и за безцѣнни камъне. Съвършено прѣзрѣние къмъ тѣхъ, то е лѣкѣтъ противъ тѣхъ! Смѣшлю знае що е истеглилъ и тегли неговата глава отъ подобни твари, за туй прѣпорѣчва този лѣкъ ерѣщу тѣхъ. *Не питай старо, питай памило!*

Изъ Смѣшлювий дневникъ. ОБЛАСТНОТО СЪБРАНИЕ.

Разисквания:

— Въртѣ се, сука се законѣтъ за горитѣ изъ хамамѣтъ, най-сѣтнѣ бѣ честитѣ и той да излѣзе оклпанъ. Ареопагиститѣ благоволихъ да се приеме както си бѣ цѣлийтъ законъ, съ едно малко измѣнение т. е. съ намалявание наказанието на чиновницитѣ въ опустошаване на горитѣ.

— Въпросѣтъ за срока на въззива и той се очисти и прѣчисти тѣй: срокѣтъ за въззивъ противъ рѣшение издадено отъ Окрѣж. Граж. Сѣдилище е отъ *тридесетъ и единъ день*.

— Кадастрѣтъ насмалко щеше и той да са оклпи цѣлъ цѣлничѣкъ и да си излѣзе вече изъ хамамѣтъ, нѣ било му писано да стои още по причина на болѣсть. Едни искатъ да се намали на 1,000,000, а други на 4,000,000. Смѣшлю заедно съ народа жѣлае послѣднията цифра.

— Да е живъ и здравъ нашѣтъ побратимъ «Свѣтшикъ» гдѣто крѣка и вика за тѣмницитѣ и затворницитѣ, защото гласѣтъ му се чу, и днесъ не само тѣмницитѣ ще са улучшатъ, нѣ даже и състоянието на затворницитѣ. Суммата за поддържане на тѣмницитѣ са увѣличи тѣкмо съ 20,000 грошовца за покупувание дрѣхи на затворницитѣ!!!

— Въпросътъ подигнатъ да се плаща само на слушателитъ въ Върховното Административно Сѣдещество, а свѣтниците да служатъ даромъ слѣдъ дълги гюрулгии и патаргии се отхвърли. То се знае че тъй трѣбва да стане, защото и Смѣшлю да е нѣйде свѣтникъ и той нѣма да го приеме. Тамантъ трѣбва да кади все около нашитъ носове. Туй си е то?!

Още много други въпроси минаха на дневний рѣдъ, нѣ като не интересуватъ нашъ Смѣшля и той ги изоставя.

* * *

Вѣстникътъ за който бѣхме извѣстили, че ще излѣзе подъ името *некръстена партия*, янглѣшъ станало та дѣдо пошъ го прѣкръстилъ изново *Свѣдѣние*. На добъръ му часъ! дано понѣ той ни съедини мѣстията.

* * *

Драааанъ! Дзънниъ! чуйте, Пулпуденци, новийтъ гласъ на новийтъ часовникъ, пристигналъ вече отъ Виенна! Той струва тамамъ *седмдесетъ* т. л. Окачванието му на Сахатъ-Тене ще стане тържественно. Щомъ удари той, и хамамътъ се затвори!

* * *

Единъ слухъ твърдѣ важенъ ходи по устата и по ушитъ на хората, че единъ отъ депутатитъ хвърлилъ *келито* си, което по измама билъ надѣхълъ, и си нахлулъ пакъ *каскета*. Това ако е истина, ние сърадваме тази заблудена овца, че съ време си е отворила очитъ и е намѣрила правийтъ пътъ, за да не стане жертва на хищнийтъ вълкъ.

* * *

Пишатъ ни отъ единъ градъ, че тамошний инспекторъ не е посѣтилъ още нито веднажъ училищата имъ; а механята посѣщавалъ почти всѣкий день. Истина ли е, лъжа ли е, то остава за въ смѣтка на дописника, нѣ ние свѣтваме Г. инспектора да си глѣда длъжността, защото ще лъснемъ името му.

Изъ Княжеството.

Тайна кореспонденция на «Смѣшля».

Е, бай Смѣшльо! прѣпусканнето, клюсканнето на министри, управители и пр. . . . както и виканнето и криканнето на нашитъ консерватори свършихъ се вече. Тази вечеръ въ надвечернето на 8-ий Декемврий тѣ съ тжпани, съ зурли, съ свирни и съ пицѣлки играятъ и подкачатъ въ клубътъ. Арѣянититъ или сж редакторитъ на «*Българский*», или по-добъръ да се изразя, на «*Консерваторский Гласъ*». Тѣ привѣхъ една телеграма и отъ в. «*Чен-*

гене чаларъ куртъ ойнаръ» т. е. отъ в. «*Българинъ*» за да дойде и Неговийтъ Изерьбейовъ любимецъ да се покълчи въ клубътъ на *кючекъ*, нѣ тѣ го не въсприѣхъ. Съ една речъ тази вечеръ ако би да не стигнатъ музикалнитъ инструменти, то се е рѣшило да се обержтъ всѣкитъ *сахани* и *тенджерери* изъ столицата и да си трататъ и чукатъ за всеуслышание и всезнание на всѣчки че побѣдата е на консерваторитъ!

А бе, бай, Смѣшльо, та иматъ и право да праватъ това тържество, понеже обаче, защото умната «*Септлина*» извърши венчко това съ адвокатекитъ си мждрования по логикъ и философи. Отговорността тежи и ще тежи възгробътъ на нейнитъ редактори. Насмалко останъ и нашитъ стари аги щѣхъ да прѣудолѣятъ! Цифрата *дванадесетъ* души не е малка; нѣ кой каквото прави, него и намира, работата на нашитъ консерватори всѣкога е била такава: отъ всѣко дърво вргено да правятъ!

Скрѣбни сж случкитъ, бай Смѣшльо по насъ и прѣскрѣбни, мнозина се онеправдахъ, мнозина изгубиха правото си въ изборитъ и мнозина останяхъ да си се прозѣватъ съ тѣзи надѣжде, че ужъ Народното Сѣбрание безъ тѣхнитъ *гласи* не щѣло да може да извърши нищо, или ако и да извърши, то ще се счита като ненародно прѣдставителство Нека лудитъ си се наскачатъ, та мждритъ нека чакатъ.

Поведението на правителството ще, остане и то съ златни букви въ историята за гдѣто умѣ да се воспользува съ звание живо участие въ избора на *гласитъ* противъ тържественното си обѣщаванне и прѣобѣщаванне, че нѣма да се намѣси, и че всѣкий ще бжде свободенъ! То за да замаже очитъ на нѣколцина знай да си очисти и да спомие лицето отъ това *пятно* като свали отъ служба нѣкои и други чиновничета телеграфисти. Така знаеть хората да се ползуютъ и да си плетѣтъ кошницитъ!

Бай Смѣшльо, отсега нататкъ ще има смѣхъ за тебе, нѣ глѣдай и ти да се поокадишъ тждѣва, защото ме се земали на око, и скоро ще ми скжсатъ царулитъ на тайната кореспонденция. Голѣмитъ кефалета на нашитъ депутати, както се учъ, ще разнекатъ главно три нѣща: 1) бюджеттъ, 2) желѣзнитъ пжтица и 3) урѣжданнето на една банка. — Право да си кажемъ между тѣхъ има и *глави*, и *главички*, и *главища* т. е. и *кози* и *овчи* и *бивошки* глави. Ха-ха-ха! забравихъ да ти кажѣ, че има и *пачи*, нѣ като бѣрамъ сега да идѣ и азъ на клубътъ, до пжти ще ти драмъ. Сбогомъ за сега.

Прѣмудрость Смѣшлюва

Чтение

вонмемъ!!!!

I. Тако глаголетъ Смѣшлю: въ дни сия будетъ плачь и вопль голѣмъ за изгубваннето на една овчица; а радость и веселие за придобиваннето на една друга. Сахатъ-Тене ще се покърти отъ това ново и неочаквано събитие, а още повече *Кирил Филиппуполисъ*, на която се ще всѣкога да ѣ се обждуватъ сжницата и бълнуванията.

II. Тако глаголетъ Смѣшлю: тѣзи дни ще се окози ли, ще се отели ли единъ кметъ ли, единъ проклѣтъ ли за гдѣто е сполучилъ отъ *бакжръ* да мине за зла-

то и то за чисто и префинено злато.

III. Тако глаголетъ Смѣшлю: тѣзи дни ще пристигнатъ на една печатинца двѣ кола *б-б-б-б* за да замѣни вече съ тѣхъ раскращената ж, която не стояла добъръ въ газетата ѣ.

IV. Тако глаголетъ Смѣшлю: тѣзи дни се е приготвилъ списѣка на венчкитъ книги достойни и полезни за прѣвождане, и ще се издаде на връхъ по-ва година.

V. Тако глаголетъ Смѣшлю: тѣзи дни се готви единъ нашъ поетъ да си даде оставката отъ този Божий свѣтъ за да можатъ по-скоро да му направятъ онази честь, която Сърбитъ направихъ на свойтъ *Данчичъ*. Гладна кокошка просо сънува.

VI. Тако глаголетъ Смѣшлю: тѣзи дни ще се появятъ много нови книги съ различно съдържанне; нѣ единъ ще мѣзатъ на *качамакъ*, други на *мамалига*, а трети на испращяла рѣна!

ОВЧАРЧЕ И ЗМИИ

басня изъ Смѣшлювата бѣчва.

Едно овчарче като ходило заедно съ татка си да пасе стадото, съглѣдало, че татко му хвацалъ змийтъ, турялъ ги въ пазухата си, милвалъ ги, галялъ ги, нѣ безъ да го поврѣдятъ или ухапять. То се чудяло много на тази си таткова дързостъ и смѣлостъ. Единъ день въ отсѣствие на татка си то зарижло една змия, че се прѣвичала на слѣнцето. Безъ да губи време спуща се възъ нея, хваца я и готово да я тури въ пазухата си, змията не се забавя да забие остритъ си и отровни зжбенца въ ржката му.

Отъ болки то на часа нададе такъвъ страшенъ викъ, щото татко му не се забави да пристигне и да види какво зло е постигнало сына му. И наистина той намѣри що да види! Синътъ му се търкаляше като полумъртавъ на земята и пишеше кански. Той го поштва и овчарчето му расправя. На тѣзи думи татко му рѣкълъ: Е, синко, какъ ти е това; защото когато незнаешъ едно нѣщо, не трѣбва да го вършишъ само по подражанне. Ти си видѣлъ напетина, че азъ ловя змийтъ, нѣ не си узналъ какъ и съ какво срдѣство. Азъ ги не хващамъ за главитъ или прѣзъ коремтъ, нѣ—за опашкитъ и като зѣнхъ да ме ухапять, азъ имъ овря хабата си, тѣ я стиснѣтъ съ зжбенцата си, азъ дръпнѣ хабата и зжбенцата имъ останѣтъ на нея. Научи се и ти така да ги ловишъ, а сега за наказание тегли болкитъ на отровата ѣ.

Правоучение. Много души отъ нашитъ политикари глѣдатъ хората, че хващатъ подобни политически змии, нѣ като неопитни, нека се цапятъ да не пострададъ като младото овчарче.

ощѣнка на женитъ.

Изъ Смѣшлювата философия.

1. Жена, която обича да хвали мжжѣтъ си прѣдъ другитъ, трѣбва да знаеть, че тя го прави отъ очи и за очи прѣдъ хората; а вътрѣ въ кжщата си тя го пече на шпшъ.

2. Жена, която мажи и глади прѣдъ другитъ и която се прѣструва като лица прѣдъ кокошка, или като вълкъ прѣдъ овца, трѣбва да знаешъ, че сатана е вълпѣтенъ въ нея, и тя има мжжѣтъ си въ кжщата като хвърчило безъ вѣтрѣ.

3. Жена, която се прѣструва прѣдъ мжжѣтъ си, че ужъ не прави *хасъ* отъ

